



VIIU 读图·观点

## 警察爷爷走好

□张光/点评

5月22日，曾在海淀区实验小学门前护送孩子上下学5年的民警高宝来，因病医治无效去世，终年59岁。26日，高宝来遗体告别仪式在八宝山殡仪馆举行，海淀数百民警前来送别，而他守护多年的海淀实验小学的师生们，则在校门口列队向“警察爷爷”的灵车敬礼送别。

高宝来生前是海淀恩济庄派出所民警，在过去的5年，在学生上学的每个早上，他都会提前2个小时出现在海淀区实验小学门前，护送孩子们过马路进校园。

一个家庭里的爷爷走了，亲友和邻里们为其送行。一位“警察爷爷”走了，不仅亲友和数百位民警同事前来送别，连学校成群的孩子们也为其送行。相信谁看到这样一幅画面，心中都会涌现出一种难以用语言表述的感动，因为这种感动来自非亲非故，来自素不相识，来自一位老者和一群孩子之间的互爱！

其实对民警高宝来来说，这份照料孩子们过马路进校园的工作难度并不大，与其它警种工作相比较，风险也不大。他之所以给孩子们留下如此深刻的印象，重在执守。在这一千多个日子里，不管天气如何，高宝来从未间断过这份工作。距离退休仅仅差一年的时间啊，他却离开了孩子们的视线，离开了人世间。在孩子们眼里，高爷爷就是他们的“守护神”，在孩子家长心中，有高宝来在，他们才对孩子的安全放心。在派出所领导眼中，高宝来工作的这个岗位，是个称职的岗位。当一位工作者把自己的工作干到了这份上，就是完美！

“伟大出自平凡”，这种认识未必能够被一些人品味到。特别是在和平年代里，许多默默无闻的劳动者在最基层，在并不惹眼的工作岗位上为社会贡献出了自己的一生。或许他们没有被表彰，没有被评上劳模，或许他们的工作业绩也不被更多的人知晓。但社会发展的足迹中却少不了他们的印痕。在海淀区实验小学门前没有民警护送孩子行吗？环境条件不完善的前提下，不行。在环境条件改造完善之前，高宝来的工作就是弥补社会发展中的这个哪怕是小小的缺陷。这些被高宝来护送过的孩子们终会长大成人，也终会有自己的孩子去上学。那时可能已经不需要民警爷爷在门前护送了，但今天这些被护送过的孩子们，这些将来的爸爸妈妈们，会永远在心中护送高宝来这位“警察爷爷”，祝他一路走好。